

凉山州农业农村局 关于贯彻落实四川省农业农村厅《关于进一步 规范高标准农田建设项目管理切实做好 风险防控的通知》的意见

凉农函〔2020〕125号

各县（市）农业农村局：

按照四川省农业农村厅《关于进一步规范高标准农田建设项目管理切实做好风险防控的通知》（川农函〔2020〕451号）文件精神，结合我州高标准农田建设过程中存在的项目进度滞后，项目管理能力有待提高等问题。现就进一步规范推进全州高标准农田建设项目进度，抓好工程建设质量，确保项目资金安全，人员安全，提出如下风险防控意见：

一、进一步抓好项目建设管理业务培训教育，培养一支程序操作熟练，懂工程管理，作风过硬的农建队伍

我州高标准农田建设任务重，资金规模大，风险防控任务艰巨。各县市从事高标准农田建设工作人员虽经历了2019年度项目推进全流程实战培训学习，但业务能力、管理水平参差不齐，个别县市的项目管理能力尚处于学习摸索阶段。项目选址、项目招标、合同签订、施工管理等还处于照本宣科，应付运行的工作模式，还没有从高标准农田建设与产业发展布局、群众需求、国家粮食安全等大局着眼。

全州农田建设系统广大干部职工要进一步学懂弄通实施农田建设的目的意义、标准、程序，以清醒的头脑，扎实的业务水平，规范推动项目建设。全州农田建设系统要以学习《高标准农田建设通则》(GB/T00-2014)、四川省农业农村厅《关于做好2019年农田建设工作的通知》(川农函〔2019〕298号)、中华人民共和国农业农村部令2019年第4号《农田项目建设管理办法》、四川省农业农村厅《关于印发〈四川省农田建设管理办法实施细则〉的通知》(川农函〔2019〕909号)、凉山州农业农村局《关于加快推进全州高标准农田建设进度的通知》(凉农函〔2019〕100号)、凉山州农业农村局《关于加强高标准农田建设项目管理和资金管理的通知》(凉农函〔2020〕27号)等文件为重点开展业务培训教育。让基层农建管理人员吃透文件精神，提高项目规划选址、项目推动、规范监管等方面的能力。要认真学习《招标投标法》及相关文件，熟悉项目招标程序。要培养一支业务精通，作风过硬的农田建设管理队伍，为规范推进我州高标准农田建设打下坚实基础。

二、加强项目建设过程监管，适时规范建设过程中出现的问题

以项目进度、质量、程序为过程监管主要内容，在项目设计踏勘、方案评审、进度督导、竣工验收等环节，采取分管领导带领相关人员到项目实地查看，听取群众意见，翻阅资料等方式开展督查，发现问题，及时纠正。要严格规

范项目内业资料管理，做到与项目进度同步，与项目规范管理要求一致。对涉及项目变更等关键问题，要严格按省厅和州局相关文件要求严把审核程序，务必确保全州农田建设项目规范运行。

三、开展全覆盖的工程技术复核复查工作，确保规划设计落实到位

为确保各县市高标准农田建设方案设计的工程内容、工程量全部落实落地，工程质量符合标准，防止量少多结算，降低技术标准,或者擅自增加工程量、提高建设标准套取资金现象的发生。在高标准农田项目建设过程中、竣工验收前，对项目实施情况开展全覆盖技术复核复查。

四、加强廉政风险防控警示教育，筑牢“不敢腐，不能腐”的思想基础

工程建设领域极易滋生钱权交易、行贿受贿、吃拿卡要等腐败问题。为促进工程建设高效、安全、廉洁运行，各县市农业农村局必须多措并举，加强廉政风险防控。各县市局党组、驻局纪检组要切实担负起党风廉政主体责任和监督责任，履职尽责，坚持教育在先、预防为主的方针，紧紧抓住高标准农田项目规划、招投标、工程质量安全等关键环节，积极主动排查廉政风险点，加强农田建设领域廉政风险防控教育；各县市农业农村局要深化“不忘初心，牢记使命”主题教育成果，打牢为民务实思想根基；采取组织观看警示教育片，算好违法违纪成本账等方式，以身边和近期案例教育广

大干部职工和项目管理人员心怀敬畏，守住底线。制定出台项目管理行为规范，织密织牢制度笼子，有效防范工程建设中的廉政风险，确保项目资金安全，人员安全。

凉山州农业农村局

2020年6月9日